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În aproximativ 80% din învăţământul liceal românesc nu se va mai studia istoria în 

clasa a XII-a. Materia a fost ştearsă pur şi simplu din orarul elevilor, la puţin timp după ce 

orele de educaţie fizică, dirigenţie şi limbă străină au fost scoase din programa 

obligatorie. Asta pentru că, potrivit Ordinului nr. 3310 al Ministerului Educaţiei, 

Cercetării şi Inovării, din 2 martie 2009, istoria nu se mai găseşte în aria curriculară de la 

învăţământul pentru ciclul superior al liceului, filiera tehnologică.  

Dincolo de încălcarea evidentă a dreptului la educaţie, ordinul prin care se prevede 

că istoria se va preda la clasa a XII-a doar în anumite licee trece şi peste o Recomandare a 

Comitetului de Miniştri al Consiliului Europei care arată că istoria “trebuie să ocupe un 

loc central în educaţia unor cetăţeni responsabili şi implicaţi activ în viaţa politică şi în 

cultivarea respectului pentru diferenţele între popoare”. 

 

La fel de grav este că aceasta nu este prima măsură fără logică luată la Ministerul 

doamnei Andronescu şi în totală ignoranţă faţă de practica europeană. Chiar săptămâna 

trecută, dumneaei a decis eliminarea a două ore de educaţie fizică şi sport din programa 

obligatorie în învăţământul liceal şi transferarea lor în activitate extracurriculară. Şi, mai 

menţionează doamna Andronescu, cele două ore extracurriculare au caracter obligatoriu. 

Lucru care este dincolo de orice fel de logică.  



Îi amintesc doamnei Andronescu că Uniunea Europeană, prin rezoluţia 

Parlamentului European din 13 noiembrie 2007 privind rolul sportului în educaţie, 

prevedea ca toate statele europene, citez „să confere educaţiei fizice un caracter 

obligatoriu în şcoli şi licee şi să accepte acele principii conform cărora, în orar, ar trebui 

să se prevadă cel puţin trei ore de educaţie fizică pe săptămână, în vreme ce şcolile ar 

trebui să fie încurajate să depăşească acest prag, în funcţie de posibilităţi”. 

 

 De asemenea, atrag atenţia celor de la PSD că inconsecvenţa nu face cinste unui 

om politic! În anul 2001, guvernul Năstase, din care făcea parte şi doamna Ecaterina 

Andronescu, aflată pe atunci la conducerea Ministerului Educaţiei şi Cercetării, a lansat 

un ambiţios proiect care viza dezvoltarea sistemului de educaţie fizică şi sport prin 

construirea a 400 de săli de sport în toată ţara. În a doua jumătate a anului 2004, aproape 

de alegerile parlamentare şi prezidenţiale, proiectul celor 400 de săli de sport a fost 

declarat îndeplinit şi asumat ca o realizare a guvernării Năstase. 

 

În guvernul Boc o regăsim pe doamna Andronescu la conducerea Ministerului 

Educaţiei, Cercetării şi Inovaţiei, prezentând printre primele măsuri ale noului său mandat 

reducerea numărului de ore de sport din programa şcolară la o singură oră obligatorie şi 

două ore în aria extracurriculară.  

În aceste condiţii, toate bâlbâielile doamnei Andronescu nu demonstrează decât 

faptul că noul ministru conduce Educaţia după bunul său plac, aplicând criterii subiective 

unui sistem care afectează sute de mii de copii.  

 

 Alina Gorghiu  

 Deputat PNL  
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